[image: image9.png]


SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL - MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE PETROLINA


DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO

Não deixe de preencher as lacunas a seguir.
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TÉCNICO EM ENFERMAGEM
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 60 (sessenta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Língua Portuguesa, 10 de Fundamentos Legais da Administração Pública, 10 de Raciocínio Lógico e 25 de Conhecimentos Específicos do Cargo.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE!
LÍNGUA PORTUGUESA
Texto 01 para as questões de 01 a 05.

 “Jamais se desespere em meio às sombrias aflições de sua vida, pois, das nuvens mais negras, cai água límpida e fecunda.”

Provérbio chinês extraído do site www.otimismoemrede.com/Proverbios.html.

01. Em termos de Colocação Pronominal,

A) o pronome oblíquo poderia estar depois do verbo desespere, ocorrendo a ênclise.

B) o pronome oblíquo poderia estar no meio do verbo desespere, ocorrendo a mesóclise.

C) o pronome oblíquo poderia estar tanto antes como depois do verbo desespere, uma vez que não existe palavra que exerça atração sobre ele.

D) o pronome oblíquo está colocado antes do verbo desespere, por existir uma palavra que o atrai.

E) ocorreu a ênclise, que é a colocação normal do pronome oblíquo na língua culta. 

02. Os termos sublinhados têm respectivamente valor semântico de

A) tempo e explicação.

B) negação e tempo. 
D) oposição e conseqüência.

C) tempo e condição.
E) negação e conclusão.

03. O termo coesivo pois expressa uma relação de

A) conclusão, podendo ser substituído por portanto.

B) explicação e pode ser substituído por porque. 
D) oposição e pode ser substituído por mas.

C) adição, podendo ser substituído por nem.
E) exclusão e pode ser substituído por ou.

04. Considere as seguintes afirmações:

I.
O termo água é paroxítono terminado em ditongo, logo recebe o acento gráfico.

II.
O termo límpida é proparoxítono, logo recebe acento gráfico.

III.
O termo fecunda significa fertiliza.

IV.
O termo sombrias significa alegres.

Está incorreto o que se afirma em

A) I. 
B) II.
C) III.
D) IV.
E) nenhuma.

05. Em relação ao texto 01, é correto afirmar que

A) devemos nos desesperar, pois das nuvens mais negras é que surge a chuva que fecunda a terra.

B) é das nuvens escuras que se origina a água turva que cai sobre a Terra.

C) não se deve se desesperar diante das fases prósperas da vida.

D) a mensagem transmitida pelo texto é resumida no seguinte texto: “A moeda tem duas faces.”

E) a mensagem do texto se resume no provérbio: “Depois da tempestade, vem a bonança.”

Texto 02 para as questões de 06 a 11. 

 “Um ladrão rouba um tesouro, mas não furta a Inteligência. Uma crise destrói uma herança, mas não, uma profissão. Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência. Invista nela. Estude!”

Augusto Cury

06. A idéia contida em: “Não importa se você não tem dinheiro, você é uma pessoa rica, pois possui o maior de todos os capitais: a sua inteligência.” 

A) é a mesma do pensamento: “Só podemos medir nossa força quando nos defrontamos com um obstáculo.”

B) corrobora que somente os ricos são inteligentes.

C) encerra uma comparação entre os ricos e os pobres dotados de inteligência.

D) é a de que somos ricos, mesmo sem dinheiro, pois temos inteligência.

E) denota que só o dinheiro gera riqueza. 

07. Observe o texto 02 e assinale a afirmativa correta.

A) As aspas foram utilizadas para indicar mudança de interlocutor.

B) As duas primeiras vírgulas foram empregadas para separar orações coordenadas assindéticas.

C) Os dois pontos foram utilizados para introduzir palavras que servem para esclarecer o que se afirmou anteriormente.

D) O ponto final empregou-se no final de frases que expressam apelo.

E) O ponto de exclamação foi empregado no final de frase declarativa.

08. Como os termos profissão,  possui e pessoa, escrevemos:

A) Re___entimento 
– 
fraca___o 
–
 re_____isão.

B) A____essor
– 
a____ensorista
–
 progre___o.

C) Exce____ivo
–
e____encial
–
 a____unção. 

D) Discu____o
–
mu______arela
–
 pê____ego.

E) Bi____etriz
–
esca______ez
–
repre____ália.

09. Coloque nos parênteses F, se as afirmativas forem falsas e V, se forem verdadeiras.

(   ) 
A palavra um generaliza o sentido da palavra tesouro.

(   ) 
A palavra mas liga orações independentes uma da outra.

(   ) 
A palavra rica caracteriza pessoa.

(   ) 
A palavra sua acompanha o substantivo inteligência, indicando posse.

Assinale a alternativa que contempla a seqüência correta.

A) F, F, F, V.
B) V, V, V, V.
C) V, V, F, F.
D) V, V, F, V.
E) V, F, V, V. 

10. Todas as alternativas abaixo apresentam verbos que pedem complemento com preposição, EXCETO uma. Assinale-a.

A) Preferimos dinheiro à inteligência.

B) Todos nós queremos o seu sucesso. 
D) Através do estudo, chega-se a uma carreira profissional promissora.

C) Ninguém perdoa àquele matador.
E) Invista na sua inteligência, o seu tesouro.

11. Analise as afirmativas.

I.
As expressões “Invista nela” e “Estude!” denotam apelo ao receptor.

II.
As formas verbais “rouba”, “furta”, “destrói”, “possui” expressam uma ação incerta.

III.
Ao se mencionar “você é uma pessoa rica”, entende-se que haverá possibilidade de ela se tornar rica.

Está correto o que se afirma em

A) I.
B) II.
C) III.
D) nenhuma.
E) todas.

12. Em qual dos provérbios abaixo, o verbo não pode flexionar por ser impessoal?

A) “A última gota transborda o copo.”

B) “Atrás de um grande homem, há sempre uma grande mulher.” 
D) “A vida tem altos e baixos.”

C) “Atrás de uma mulher boa, existe sempre um bom executivo.”
E) “A morte faz todos iguais.”

13. Em qual das alternativas abaixo, o acento indicativo de crase é facultativo?

A) Nossos estudantes estão em condições semelhantes às dos estudantes das demais regiões.

B) “Um passo à frente e você não está mais no mesmo lugar.”

C) Através do amor, chega-se à transformação do mundo.

D) Sempre que puder, vá à escola, espaço onde se constroem conhecimentos.

E) Candidato, dê continuidade à sua vida escolar.

Texto 03 para as questões 14 e 15.
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14. De acordo com o texto,

A) o amigo da menina Mafalda não se surpreende diante da sua paixão pelos Beatles.

B) o trecho E daí? expressa uma irreverência.

C) a menina domina outro idioma.

D) Mafalda demonstra não saber dançar.

E) as pessoas se apaixonam somente pelas coisas que têm significado.

15. A menina Mafalda utilizou-se da expressão meio mundo. Em relação ao emprego do termo sublinhado, de acordo com a norma padrão, que afirmativa abaixo está INCORRETA?

A) Os Beatles deixam todos, jovens e adultos, meio saudosos.

B) Em meio a tantos conjuntos, os Beatles conquistam o coração de todas as gerações.

C) A Mafalda apresenta-se meio intransigente.

D) Os personagens da tirinha acima são meios adeptos à música estrangeira. 

E) Mafalda ficou meio confusa ao responder que gostava daquilo que não entendia.

FUNDAMENTOS LEGAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
16. O princípio constitucional que impõe que o fim visado pela administração pública seja sempre o interesse público é chamado de 

A) Legalidade.
B) Moralidade.
C) Eficiência.
D) Impessoalidade. 
E) Razoabilidade.

17. Assinale a assertiva correta.

A) Impessoalidade, moralidade e legalidade são princípios previstos na Constituição e aplicáveis, apenas, na esfera federal do poder público.

B) Os princípios constitucionais referentes à administração pública abrangem a administração direta e indireta.

C) A afronta ao princípio constitucional da moralidade  não constitui causa para a anulação do ato administrativo.

D) Os princípios relativos à administração pública, relacionados na Constituição, são impositivos para os poderes do Estado e Município e indicativos para os poderes da União.

E) Toda atuação administrativa do poder público vincula-se ao princípio da legalidade, entretanto é considerado legal o ato praticado sem lei anterior que o proteja.

18. A Administração Pública Indireta compreende as seguintes categorias de entidades, dotadas de personalidade jurídica própria:

A) Autarquias, Ministérios, Fundações, Secretarias e Empresas Públicas.

B) Câmara Municipal, Autarquias, Secretarias e Fundações  Públicas.

C) Autarquias, Empresas Públicas, Bancos Públicos e  Ministérios.

D) Presidência da República, Ministérios, Secretarias e  Prefeituras.

E) Autarquias, Empresas Públicas, Sociedade de Economia Mista e Fundações Públicas.  

19. A Lei Federal nº 8.112/1990 instituiu

A) o regime jurídico único dos servidores públicos civis da união, das autarquias e das fundações públicas federais. 

B) como estatutário, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e estaduais.

C) como celetista, o regime jurídico único dos servidores públicos federais e municipais.

D) vários regimes jurídicos para os servidores públicos, federais e estaduais.

E) apenas o regime estatutário para os servidores federais e municipais.

20. Estabelece a Constituição Federal: são poderes da União, o Legislativo, o Executivo e o Judiciário, que são

A) subordinados  e  hierárquicos.

B) independentes  e  hierárquicos. 
D) independentes  e  harmônicos.

C) autônomos  e  soberanos.
E) independentes  e  soberanos.

21. Sobre “Os Poderes da União”, assinale a alternativa corretA.

A) O poder legislativo é exercido pelo Congresso Nacional e pelos Ministros de Estado.

B) O poder executivo é exercido pelo Presidente do Senado Federal auxiliado pelo Vice-presidente.

C) O poder legislativo é exercido pelos senadores, com mandato de 04 anos.

D) O poder executivo é exercido pelo Presidente da República auxiliado pelos Ministros de Estado. 

E) O poder legislativo é exercido pela Câmara dos Deputados, que representa os Estados, e pelo Senado federal, como representante do povo.

22. Os Ministros de Estados serão escolhidos dentre

A) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos.

B) brasileiros maiores de 21 anos.

C) brasileiros natos maiores de 31 anos.

D) brasileiros, sem limite de idade.

E) brasileiros e estrangeiros maiores de 18 anos no exercício dos direitos políticos.

23. A Administração Pública necessita contratar pessoas para a prestação de serviços temporários, nos termos do art. 37, inciso IX da Constituição Federal. Esta contratação dependerá do preenchimento de dois requisitos:

A) necessidade temporária e interesse social.

B) necessidade imediata e interesse público. 
D) necessidade excepcional e interesse político.

C) necessidade eventual e interesse social.
E) necessidade temporária e interesse público. 

24. Faça a correspondência da Coluna I com a Coluna 2.


1. 
Personalidade jurídica de direito privado

2.
Personalidade jurídica de direito público

Assinale a opção que contenha a correlação correta.
A) 1  1  2  2  2.
B) 2  1  2  1  2.
C) 2  2  1  1  2
D) 1  2  1  2  1
E) 1  1  1  2  2

25. A vedação à administração pública de, por mero ato administrativo, conceder direitos, criar obrigações ou impor proibições vincula-se ao princípio da

A) Legalidade.   
B) Moralidade.
C) Impessoalidade. 
D) Soberania.
E) Eficiência.

RACIOCÍNIO LÓGICO
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27. Três bolas coloridas, rotuladas de A, B e C, possuem diferentes cores pertencentes ao conjunto de cores {azul, amarelo, branco}. A respeito da cor de cada uma das bolas, considere as seguintes afirmações:

I. 
A bola A é azul;

II. 
A bola B não é amarela;

III. 
A bola C não é branca.

Sabendo-se que apenas uma das afirmações acima é verdadeira, qual das alternativas abaixo representa as cores das bolas A, B e C nesta ordem?

A) Azul, branco e amarelo.
B) Azul, amarelo e branco. 
D) Branco, azul e amarelo.
C) Branco, amarelo e azul.
E) Amarelo, branco e azul.

28. Num jogo de sorteio, ganha quem acertar três números sorteados simultaneamente. Sabendo-se que, numa seqüência de cinco rodadas, foram sorteadas as seguintes seqüências de números (2,3,5),  (11,13,24),  (7,23,30),  (5,7,12) e (7,11,18), é logicamente mais provável que a próxima terna sorteada seja

A) (1,2,3) 
B) (5,4,9) 
D) (2,29,31)
C) (3,6,9) 
E) (4,13,17)

29. Dois médicos e três enfermeiras devem formar uma comissão de chefia composta por duas pessoas, sendo um médico e uma enfermeira. De quantas formas distintas, pode-se formar essa comissão?

A) 2   
B) 3   
C) 4   
D)  5   
E) 6    

30. Todos os alunos que cursam enfermagem prestarão vestibular para medicina. Assim sendo
A) algum aluno vestibulando de medicina não cursa enfermagem.

B) o conjunto dos vestibulandos em medicina contém o conjunto dos alunos de enfermagem.

C) todo vestibulando de medicina é um aluno de enfermagem.

D) nenhum vestibulando de medicina cursa enfermagem.

E) o conjunto de alunos de enfermagem contém o conjunto dos vestibulandos em medicina.

31. Dois medicamentos X e Y devem ser ministrados a um paciente por dois dias, com intervalo entre eles de, no mínimo, uma hora. Sabe-se que o medicamento X deve ser ministrado de seis em seis horas, e o medicamento Y, de quatro em quatro horas. Se o medicamento X for ministrado a zero hora, então o medicamento Y pode ser ministrado à(às)

A) 1h ou às 3h ou às 5h

B) 1h ou às 2h 
D) 3h ou às 4h

C) 2h ou às 3h 
E) 4h ou às 5h

32. Com base nas figuras abaixo, 

	5
	
	
	x
	
	
	15
	

	3
	4
	
	5
	12
	
	9
	12


podemos afirmar que o valor de x deve ser

A) 8 
B) 10 
D) 14 

C) 13 
E) 15

33. Considere as proposições abaixo:
I. 
3 – 4 = -1  ou  2 + 1= 4

II. 
5 < 2      e    6 > 3

III. 
6 < 1     ou  3 = 4

Assinale a alternativa correta.
A) Todas as proposições são falsas.
B) Somente a III é falsa. 
D) I e II são falsas.
C) I é falsa ou II é falsa.
E) Somente II é falsa, I é falsa ou II é falsa.
34. Num torneio beneficente, deseja-se premiar todos os 5 participantes de uma competição. A idéia é distribuir as medalhas, de tal forma que

I. 
cada participante receba alguma medalha;

II. 
participantes diferentes recebam um número diferente de medalhas.

Com base nessas duas regras, o menor número de medalhas necessário à distribuição é

A) 10
B) 12
D) 20

C) 15
E) 25

35. Marcos, João, Carlos e Mateus são colegas de classe.  Sabe-se que

I.
Marcos é um ano mais velho que João;

II.
Carlos tem o dobro da idade de Marcos;

III.
João tem a metade da idade de Mateus;

IV.
Mateus nasceu em junho de 1997.

Com base nessas informações, a lista dos nomes dos meninos em ordem crescente é

A) João, Marcos, Mateus e Carlos.
B) João, Mateus, Marcos e Carlos. 
D) Mateus, João, Marcos e Carlos.
C) João, Marcos, Carlos e Mateus.
E) Mateus, João, Carlos e Marcos.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
36. Quanto ao procedimento de curativo executado pela enfermagem, assinale a assertiva correta.
A) Para ferida cirúrgica limpa, mesmo sem a presença de drenagem, recomenda-se o curativo fechado.

B) O edema não diminui a vascularização local, mas dificulta a cicatrização.

C) Os principais objetivos do curativo são: prevenir a infecção e facilitar a cicatrização.
D) Não se recomenda desprezar a primeira porção da solução, antes de despejá-la pela primeira vez, sobre a gaze.

E) O curativo em ferida limpa deve ser feito do local mais contaminado para o menos contaminado.

37. Leia atentamente o texto abaixo.

Em uma unidade de saúde, o enfermeiro diagnosticou em um usuário: “Integridade tissular prejudicada relacionada à diminuição de sangue e nutrientes para os tecidos, caracterizada por lesão no tecido tegumentar (úlcera de decúbito em região sacra)”. Os cuidados de enfermagem necessários são:
I. 
Higiene adequada do leito, mantendo roupas de cama bem esticadas.

II. 
Realização de curativo diário, conforme rotina do serviço e da CCIH, evitando-se a contaminação local por materiais fecais.

III. 
Realização de banhos de assento com água morna várias vezes ao dia.

IV. 
Realizar ou estimular a mudança de decúbito, pois a lesão é decorrente da diminuição do fluxo sangüíneo no local.

Assinale a alternativa que indica as afirmativas corretas.
A) Somente I, II e IV.


B) Somente I e IV. 
D) Somente I e III.
C) Somente I e II.
E) Somente I, II, III e IV.

38. São princípios do Sistema Único de Saúde (SUS), que constam na Lei 8080 /90: 

A) centralização, universalidade e integralidade.

B) hierarquização, centralização e integralidade. 
D) universalidade, participação popular e autonomia.
C) universalidade, igualdade e integralidade.
E) integralidade, participação popular e autonomia.

39. Em relação aos cuidados que se referem aos procedimentos de enema, cateterização gastroentestinal e cateterização vesical, marque com V (Verdadeiro) ou F (Falso) as afirmativas.
	(     )     
	A posição de Genupeitoral, adequada para a realização de enema, consiste em colocar o paciente em decúbito lateral direito, com a perna esquerda fletida.

	(     )     
	A lavagem intestinal promove completa evacuação das fezes do cólon, através da estimulação da peristalse, por meio da infusão de um grande volume de solução ou através da irritação local da mucosa do cólon.

	(     )     
	A sondagem vesical de demora, em algumas situações, pode ser um procedimento limpo, como a sondagem vesical de alívio.

	(     )     
	A realização do procedimento de higiene íntima é completamente dispensável antes da instalação da sonda vesical de demora. 

	(     )     
	Posicionar o paciente em posição de Fowler com a cabeça inclinada para frente é a conduta mais recomendada para se iniciar a passagem de um cateter gástrico. 


Assinale a alternativa que contém a seqüência CORRETA.

A) F, V, F, F, V.
B) V, F, F, F, V.
C) F, V, V, F, F.
D) V,V, F, F, F.
E) V, V, V, F, V

40. A Sondagem Nasogástrica (SNG) pode ser indicada para drenagem de secreções, realização de exames e alimentação. Com relação aos cuidados de enfermagem com pacientes em uso de sonda nasogástrica, pode-se incluir:

I. 
A SNG deve sempre ser fixada externamente no paciente, para se evitar deslocamento da sonda e, conseqüentemente, aspiração do conteúdo gástrico.

II.
Ao utilizar a SNG para drenagem, o frasco coletor deve ser mantido sempre abaixo do nível do estômago, para evitar refluxo de líquido e facilitar a drenagem.

III.
Deve-se trocar semanalmente a SNG e todo o sistema.

IV.
A sonda nasogástrica, ao ser utilizada para gavagem, deve ser lavada antes e após a administração da alimentação, para evitar obstrução da sonda.

V.
O paciente em uso de SNG para drenagem deve evitar a deambulação, a fim de se reduzirem os movimentos peristálticos, com o objetivo de diminuir as possibilidades de refluxo.

Assinale a alternativa correta.
A) Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

B) Somente as afirmativas I e V são verdadeiras. 
D) Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.
C) Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras.
E) Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

41. A lavagem das mãos antes e depois da realização de procedimentos de enfermagem tem como objetivo 
A) destruir os microrganismos esporulados residentes na flora das mãos.

B) proteger o paciente de patógenos que possam ser transmitidos como de possíveis infecções.

C) esterilizar as mãos antes de qualquer procedimento.

D) remover da pele a flora microbiana transitória e permanente.

E) promover uma desinfecção de alto nível antes da realização dos procedimentos.

42. Quanto à terminologia utilizada no controle de infecção, assinale a opção correta.
A) A limpeza consiste na lavagem com soluções detergentes ou desincrostantes, destinada a remover a sujeira, reduzindo, assim, a população microbiana do ambiente hospitalar.

B) Desinfecção é a destruição ou inativação de microrganismos nas suas formas vegetativas existentes na pele, por meio de agentes físicos e químicos.

C) Assepsia é o processo por meio do qual se consegue destruir os germes patogênicos de determinado local ou objeto, adotando-se medidas técnicas.

D) Antissepsia é o meio usado para se impedir a proliferação dos microrganismos esporulados existentes na pele e em superfícies.

E) Degermação é a remoção ou a redução do número de bactérias na pele, aplicando-se, apenas, antissépticos.

43. A Administração de medicamentos pode ser feita pela via parenteral, intramuscular. Em relação às características da via de administração intramuscular, marque a alternativa correta. 

A) Uma das vantagens da IM é a não ocorrência de agravos com lesão de nervos ou vasos.

B) O acúmulo de medicamentos no mesmo músculo dificulta e retarda a absorção, podendo levar a reações locais, o que indica o rodízio do local de aplicação.

C) A absorção da droga pela via IM é mais lenta do que pela via subcutânea.

D) A via IM e a subcutânea são as únicas vias de administração parenteral.

E) Recomenda-se que seja administrada com o paciente em pé e com a ponta do pé voltada para fora, em abdução, a fim de se obter melhor relaxamento da musculatura.

44. Na avaliação de um paciente traumatizado, considerando a classificação do A, B, C, D do trauma em um atendimento de emergência, numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1.
	A                                     
	(    )   Avaliação da respiração.

	2.
	B                                     
	(    )   Avaliação do volume circulante e bomba cardíaca.

	3.
	C                                 
	(    )   Avaliação neurológica.

	4.
	D                         
	(    )   Avaliação de permeabilidade das vias aéreas e controle cervical.


Assinale a alternativa que apresenta a seqüência correta. 

A) 1, 2, 4, 3.
B) 4, 3, 2, 1.
C) 3, 1, 4, 2.
D) 2, 3, 4, 1.
E) 2, 4, 3, 1.
45. O cuidado de enfermagem para o atendimento às manifestações clínicas do paciente que apresenta edema agudo de pulmão requer conhecimentos específicos. Sobre isso, assinale a alternativa correta.
A) O acúmulo anormal de sangue, tanto nos alvéolos como no espaço intersticial, constitui o que se define como edema agudo de pulmão.

B) Tosse, agitação durante o sono, dispnéia, respiração ruidosa e cianose com sudorese profunda são as principais manifestações clínicas.

C) O edema pulmonar geralmente tem desenvolvimento súbito, sem sintomas premonitórios de congestão pulmonar, e, por isso, é considerado emergencial.

D) É importante manter o paciente em decúbito lateral, para diminuir o retorno venoso ao coração e evitar aspiração traqueobrônquica das secreções.

E) Deve ser administrada pequena concentração de oxigênio, para diminuir e aliviar a hipóxia.
46. Na emergência de uma unidade de saúde, deram entrada dois pacientes vitimizados de queimaduras, sendo eles; um homem de 45 anos, consciente, orientado que informou ter prestado socorro às pessoas, apresentando queimaduras nas mãos e pernas caracterizadas por eritema intenso, bolhas, edema e dor; e uma mulher de 39 anos, inconsciente, em apnéia, bradicárdica, hipotensa e hipotérmica, apresentando várias áreas queimadas, inclusive o tórax e a cabeça. As lesões tinham características diferentes: algumas com forte eritema, outras se apresentavam esbranquiçadas com perda de camadas da pele. Analise o relato acima, julgando as afirmativas abaixo como verdadeiras ou falsas.
 (   ) 
A garantia do suporte básico de vida, a monitorização dos sinais vitais, o restabelecimento do volume circulante, o tratamento das áreas queimadas e a prevenção e o combate à infecção são alguns dos objetivos do tratamento de um paciente grande queimado. 

(   ) 
Temperatura de 37,8 ºC, respiração de 14 movimentos por minuto, pulso de 54 bpm e pressão arterial de 110 mmHg × 60 mmHg são sinais vitais compatíveis com o quadro da paciente de 39 anos. 

(   ) 
Para o atendimento emergencial dessas vítimas, as primeiras medidas devem envolver a lavagem das queimaduras com água, seguida de aplicação de pomadas ou cremes para o alívio da dor e a proteção da lesão com pano limpo ou estéril. 

(   ) 
Conforme a descrição da queimadura apresentada no caso hipotético, o homem que se acidentou apresentou lesões compatíveis com as que se caracterizam como queimaduras de terceiro grau, também chamadas queimaduras profundas. 

(   ) 
As vítimas do caso descrito enquadram-se na classificação de queimaduras térmicas ou por calor, que incluem as causadas por fogo, vapor ou objetos quentes. 

Assinale a alternativa que contém a seqüência correta.

A) V, F, V, V, F.
B) V, F, F, V, F.
C) V, F, F, F, V.
D) F, F, V, F, V.
E) F, F, F, F, V.
47. O diabetes mellitus é uma síndrome de etiologia múltipla, decorrente da falta de insulina e/ou da incapacidade da insulina exercer adequadamente seus efeitos. Em relação a essa patologia, é CORRETO afirmar. 

A) Sabe-se que a hipoglicemia, em estágio mais avançado, pode evoluir para cetoacidose, também chamada de coma diabético.

B) A hipoglicemia é uma das mais freqüentes complicações do uso de insulina. Podem causar hipoglicemia: o uso de doses incorretas de insulina, a supressão de refeições e a aplicação intramuscular acidental.

C) A lipodistrofia é caracterizada por uma tumefação ou um endurecimento no local e ao redor das aplicações de insulina. Acontece principalmente da aplicação acidental de insulina no tecido muscular.

D) No diabetes mellitus tipo II, também chamado de insulino-dependente, a apresentação dos sintomas clássicos, polidipsia, polifagia, poliúria e perda de peso, ocorre de forma rápida.

E) São sinais de hiperglicemia: sudorese intensa, palidez, palpitações, tontura, visão borrada, convulsão.

48. Acerca dos conhecimentos específicos para tratamento e cuidado ao paciente com asma, assinale a assertiva incorreta.

A) A asma é uma doença obstrutiva das vias aéreas, na qual a traquéia e os brônquios respondem, de forma hiperativa, a certos estímulos.

B) Os dois sintomas mais comuns da asma são: a tosse e os estertores. A crise asmática ocorre com maior freqüência no período vespertino.

C) As principais complicações da asma são as infecções do trato respiratório superior, como sinusite e amidalite.

D) A terapia com oxigênio é indicada para tratar a dispnéia, a cianose e a hipoxemia assim como os sedativos servem para tranqüilizar o paciente.

E) O estímulo à hidratação oral de grande volume é importante para combater a desidratação, diluir as secreções e facilitar a expectoração, devendo ser incentivado, sem restrições, para todos os pacientes.

49. Em relação ao crescimento dos casos de hepatite, ao aumento da prevalência do vírus da imunodeficiência humana e ao risco da exposição dos profissionais de saúde com sangue e secreções, é correto afirmar que
A) deve-se adotar precauções com sangue e líquidos corpóreos somente para os pacientes com diagnóstico de doenças transmissíveis por contato direto.

B) os Equipamentos de Proteção Individual, gorro e máscara, são usados em procedimentos invasivos, apenas, para o atendimento de pacientes com diagnóstico de Aids.

C) o sangue e os líquidos corpóreos de todos os pacientes devem ser considerados potencialmente contaminados e exigem precauções padrão universais.

D) as agulhas devem ser reencapadas para evitar acidentes e desprezadas em recipientes rígidos.

E) as luvas são utilizadas pelos profissionais, apenas, para lidar com sangue.

50. Considerando as diversas parasitoses intestinais presentes em nosso meio, assinale a alternativa correta.
A) A Enterobíase, também conhecida como Amarelão ou Anemia tropical, é causada por vermes hematófagos, com fase cutânea, pulmonar e digestiva.

B) Na Ancilostomose, o sintoma mais freqüente apresentado pelos infectados é o prurido anal, que prejudica o sono e causa nervosismo. 

C) O causador da Teníase é o Strongiloides stercoralis, que, na sua fase larvária, é responsável por formas graves dessa doença em Sistema Nervoso Central.

D) As medidas gerais para o controle das diversas parasitoses intestinais incluem a higiene pessoal e alimentar, a educação sanitária e o saneamento ambiental.

E) A Ascaridíase não tem etiologia definida, o que dificulta o seu diagnóstico clínico-laboratorial e o controle da infestação.

51. São sinais de agravamento do nível da desidratação:

A) anúria, letargia, pulso filiforme, taquipnéia e, posteriormente, bradipnéia.

B) saliva espessa, língua úmida e ausência de lágrima.

C) diarréia, vômito, cefaléia e diurese intensa.

D) olhos fundos, fontanela deprimida e turgor normal da pele.

E) ausência de brilho no olhar, aumento da diurese e urina de cor escura.

52. O choque hipovolêmico é definido como uma síndrome conseqüente à diminuição prolongada de volume sangüíneo circulante, que favorece à inadequada oxigenação dos tecidos e à anoxia celular. Avalie os sinais clínicos do choque e assinale com F, para falso e V, para verdadeiro.

(   ) 
Hipotensão e taquicardia.
(   ) 
Sudorese e palidez.
(   ) 
Obnubilização e oligúria.
Assinale a alternativa que contém a seqüência correta.

A) V, V, V.
B) V, V, F.
C) F, F, V.
D) F, V, F.
E) F, F, F

53. A avaliação laboratorial auxilia no diagnóstico e planejamento da assistência ao paciente. Em relação à coleta de material de laboratório realizada pela enfermagem, é correto afirmar.
A) A realização do exame de urocultura em paciente com sonda vesical de demora deve ser realizada, coletando-se a urina do coletor fechado.

B) A amostra de escarro ou urina pode ser encaminhada ao laboratório, até o dia seguinte da coleta, pois a permanência prolongada desse material em ambiente aquecido não influi na identificação dos microrganismos. 

C) O exame de proteinúria é realizado por meio de coleta da urina de 12 horas, em vidro estéril que deve ser acondicionado em geladeira.

D) A coleta de urina para urocultura deve ser realizada com a primeira urina do dia, colocando-se o primeiro jato dentro de frasco limpo.

E) Para coletar escarro, a enfermagem deve orientar o paciente a limpar o nariz, a garganta e lavar a boca; realizar algumas respirações profundas; tossir e, utilizando o músculo diafragma, expectorar dentro de um recipiente estéril. 

54. O Programa Nacional de Imunização (PNI) tem como objetivo contribuir para o controle e a erradicação das doenças infecto-contagiosas e imunopreviníveis. De acordo com as normas vigentes do PNI, a vacina anti-sarampo deve ser aplicada aos
A) 6 meses.

B) 9 meses e aos 12 meses.
D) 24 meses.

C) 18 meses.

E) 15 meses.
55. A icterícia aparece na maioria dos recém-nascidos devido ao aumento da concentração de bilirrubina, de forma transitória, motivo pelo qual a pele fica amarelada. A fototerapia é o método mais utilizado no tratamento da icterícia neonatal. Quais os cuidados de enfermagem que são necessários a esse procedimento?
A) Proteção ocular, manter o RN desnudo, aumento da ingesta hídrica.

B) Atenção à coloração da pele, atenção às eliminações fisiológicas, manter o RN vestido, diminuir a ingesta hídrica.

C) Atenção à coloração da pele, manter o RN vestido e trocar as lâmpadas a cada 6 meses.

D) Trocar as lâmpadas a cada 8 meses, manter o RN vestido e proteção ocular.

E) Controle laboratorial a cada 8 horas, trocar lâmpada a cada 6 meses, proteção ocular.

56. A terceira fase do parto é o desprendimento, a descida e a expulsão da placenta e membranas. Ocorre entre 5 e 10 minutos, após o término do período expulsivo. A esse período, dá-se o nome de
A) Pós-parto imediato.
B) Contração.
C) Dilatação.
D) Dequitação.
E) Aminiocentese.
57. O Técnico de enfermagem deve reconhecer como sinais da Toxemia Gravídica:

A) Hipertensão arterial, hipertermia e hemorragia.

B) Hipertensão arterial, taquicardia e vômitos. 
C) Hipertensão arterial, edema e hemoptíase.
D) Hipertensão arterial, hematúria e edema.
E) Hipertensão arterial, edema e proteinúria.

58. Segundo o Ministério da Saúde, em consonância com o III Consenso Brasileiro de Hipertensão Arterial, a classificação da Hipertensão Arterial de maiores de 18 anos, uma pessoa pode ser considerada hipertensa, quando apresentar:

A) Pressão diastólica <80 mmHg e pressão sistólica entre120 e 140 mmHg.
B) Pressão diastólica <85 mmHg e pressão sistólica entre 110 e 130 mmHg.

C) Pressão diastólica < 80 mmHg e pressão sistólica > 120 mmHg.
D) Pressão diastólica < 90 mmHg e pressão sistólica entre 130 – 139mmHg.
E) Pressão diastólica entre100 – 109 mmHg e pressão sistólica > 160 mmHg.
59. A principal causa de morbi-mortalidade na população brasileira são as doenças cardiovasculares. Quais os principais fatores de risco para o agravamento desta situação?
A) Hipertensão arterial sistêmica e neoplasias.

B) Neoplasias e doenças do aparelho respiratório.

C) Hipertensão arterial sistêmica e diabetes.

D) Neoplasias e diabetes.

E) Edema agudo de pulmão e neoplasias.

60. Um paciente em pós-operatório de cirurgia torácica, com dreno de tórax sob selo d’água, em uso de nutrição parenteral total (NPT) e sonda vesical de demora (SVD), no momento da passagem do leito para a maca e vice-versa, deverá ter:

A) dreno, NPT e sonda vesical fechados.

B) dreno fechado, NPT aberta e sonda vesical aberta.

C) dreno aberto, NPT fechado e sonda vesical fechada.

D) dreno, NPT e sonda vesical abertos.

E) dreno aberto, NPT aberto e sonda vesical fechada.
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